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ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO REGIONAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL  1 

DA GRANFPOLIS.  2 

Aos 12 dias do mês de agosto de 2015, foi realizada a reunião do Colegiado Regional de 3 

Assistência Social da GRANFPOLIS, na Sede da Associação dos Municípios da Grande 4 

Florianópolis – GRANFPOLIS, com a participação de 14 municípios da região, 5 

totalizando 24 pessoas, entre gestores, técnicos e convidados. A Coordenadora Janifer 6 

Otto, Secretária do município de São João Batista, desejou as boas vindas aos presentes 7 

e em seguida foi apresentada a convocação na qual foi aprovada da seguinte forma: 1) 8 

Conferências regionais e intersetoriais; 2) Atuação do município nas situações de 9 

desastres; 3) Definição sobre a realização do IV Seminário de Assistência Social da 10 

GRANFPOLIS e levantamento de demandas coletivas para capacitações; 4) Informes: 11 

COEGEMAS, CIB, CEAS, Conferências Regionais, entre outros. 1) Conferências 12 

regionais e intersetoriais: foi informado sobre a necessidade da realização das 13 

conferências municipais dos Direitos da Pessoa com Deficiência, da Mulher, da 14 

Juventude e da Segurança Alimentar e Nutricional. A Assistente Social da EGEM, Sra. 15 

Denise Girardi participou da reunião e apresentou a proposta de trabalho de forma 16 

coletiva. Os municípios resolveram em realizar coletivamente, sugerindo a realização de 17 

uma conjunta. A Assessoria da GRANFPOLIS irá verificar a organização de valores e 18 

reunirá a comissão para definir a realização. Além disso, a Assessoria da 19 

GRANFPOLIS irá mobilizar junto a SDR de Brusque e com o apoio dos municípios de 20 

São João Batista, Major Gercino e Canelinha a realização da Conferência Regional dos 21 

Direitos da Pessoa Idosa, uma vez que não há nenhuma organização sendo feita. 2) 22 

Atuação do município nas situações de desastres: A professora Dra. Regina Panceri, 23 

gerente de Capacitação e Pesquisa, da Secretaria de Estado da Defesa Civil fez uma 24 

palestra sobre o tema, com o objetivo de refletir sobre as situações de risco e desastres; 25 

a necessidade do trabalho preventivo; a elaboração do Plano Municipal de 26 

Contingência, e atuação da Política de Assistência Social no Gerenciamento de 27 

Abrigos. Segundo a gestora, as ações de preparação para os desastres envolvem a 28 

formação e capacitação dos recursos humanos; a educação e treinamento das 29 

populações vulneráveis; articulação de órgãos e instituições com empresas e 30 

comunidades; sistemas de monitoramento, alerta e alarme, e planejamento de 31 

contingência que refere-se a situação de incerteza quanto a um determinado evento, 32 

fenômeno ou acidente, que pode se concretizar ou não, durante um período de tempo 33 

determinado. O plano previamente elaborado busca orientar as ações de preparação e 34 

resposta a um determinado cenário de risco, caso o evento adverso venha a se 35 
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concretizar. Em seguida, a Secretária de Assistência Social Anice Beirão, que também é 36 

coordenadora de Defesa Civil do município falou sobre as ocorrências que município 37 

presenciou, enfatizando as antes do Plano de Contingência e depois, enaltecendo a 38 

importância do planejamento no âmbito do município que passa a conhecer suas áreas 39 

de risco e pensar a atuação intersetorial organizada nessas situações. Foi informado que 40 

a Assistência Social tem papel importante nesse processo, pois lhe cabe enquanto 41 

política pública atuar conjuntamente com a defesa civil e demais envolvidos, 42 

principalmente na identificação e oferta de benefícios emergenciais, defesa de direitos, 43 

organização e gerenciamento de abrigos – organização do Serviço de Proteção em 44 

Situação de Calamidades Públicas, acolhida e atendimento qualificado as famílias 45 

atingidas, identificação e cadastramento das famílias, coletando dados sobre as perdas 46 

materiais e, principalmente, buscando informações sobre pessoas desaparecidas ou 47 

vítimas fatais, orientam a população quanto a seus direitos, mapeamento da rede de 48 

atendimentos, encaminhamentos, entre outras atividades. Nos encaminhamentos, ficou 49 

da Associação articular para trazer dois importantes cursos para esta região, sendo um 50 

de 45h e outro de nível de especialização.  3) Definição sobre a realização do IV 51 

Seminário de Assistência Social da GRANFPOLIS e levantamento de demandas 52 

coletivas para capacitações: em relação a este item, devido ao tempo, ficou dos 53 

municípios levantarem as demandas e na próxima reunião retomaremos. Sem mais nada 54 

a tratar eu Vânia Fatima Guareski Souto, lavrei esta Ata, na qual segue pelo 55 

Coordenador do Colegiado assinada. 56 


